

张尚华



改革开放以来,民营经济已经成为推动我区经济社会发展的重要力量...

但同时我们也看到,当前,部分民营企业在开拓市场、转型升级等方面遇到一些困难...

进一步强化政策引导。更好发挥政府作用,制定出台鼓励、支持、引导民营经济发展的政策措施...

持续优化营商环境。坚持市场化、法治化、国际化原则,以市场主体需求为导向...

坚持弘扬企业家精神。弘扬优秀民营企业爱国敬业、遵纪守法、艰苦奋斗的精神...

对接好对口援藏工作。进一步完善对接机制,搞好服务衔接,搭建沟通交流平台...



科创企业露锋芒

——记网智天元科技集团有限公司

本报记者 孙文娟

265项知识产权、8项国家级科技创新课题与项目、国家高新技术企业、国家火炬计划...

这是总部坐落于拉萨柳梧新区的西藏大数据企业——网智天元科技集团有限公司...

不仅如此,国家工信部等部门在去年的世界计算机大会上隆重发布了“2019中国大数据企业50强”榜单...

在大会评选活动中,网智天元总裁蔡锦森入选“2019中国数据英雄榜”...

蔡锦森表示,网智天元是中国领先的大数据智能软件与解决方案提供商...

网智天元与西藏大学共同成立“藏大网智大数据研究中心”,研究中心基于藏汉双语...

网智天元将发挥在大数据领域的核心竞争优势和丰富的行业大数据建设经验...



■ 导读

援藏座谈会精神得到有效落实;营商环境持续改善;吸纳大学生就业及“百企帮百村”工作扎实有效...

百舸争流 奋楫者先

——我区民营经济发展持续向好

本报记者 张尚华



价值87万元的医疗设备。

营商环境持续改善

好的营商环境就是生产力。

谈起我区民营经济发展历程,先来看一组数据:

1961年,拉萨有商户1309户。2000年,全区登记的个体工商户4.23万户...

2005年,西藏民营经济产值达到49.49亿元,个体私营经济税收2.14亿元...

截至今年9月底,全区非公有制经济市场主体达到30.65万户,同比增长21.27%...

一组组数据,折射出了我区非公经济的发展速度。

援藏座谈会精神有效落实

今年以来,区工商联坚持“以防患于未然为原则做工作,以防止出大事打基础做准备...”的工作原则...

——召开非公经济界、区工商联理论中心组(扩大)学习会议...

——召开政策进民营企业宣讲电视电话会议,就企业比较关心的就业补贴、减税降费、增值税改革和金融贷款等政策进行解读。

——下发《关于加强和改进我区非公经济代表人士学习的意见》...

——进一步打造商会杂志、微信公众平台、门户网站三个平台,加大宣传力度。

坚决贯彻落实好工商联系统对口援藏工作座谈会精神是增强理想信念教育的重要政治任务。

截至今年6月,工商联系统援藏座谈会签约项目中已建成项目3个,投资额达1.19亿元...

各市地工商联与对口援藏省市工商联对接取得初步成效。

江苏省工商联援助拉萨市工商联20万元,在南京市设立2个拉萨净土产品销售点。福建省工商联向昌都市工商联捐赠50万元精准扶贫资金...

治区企业权益保护条例(草案)》意见建议,申报35家商协会和律师事务所建立“一对一”免费律师法律服务关系。

开展民营企业参与“一带一路”建设情况调研,境外投资民营企业达48家,注册企业达63家。

组织民营企业参加第四届联合国环境大会、2019年尼泊尔投资峰会、尼泊尔投资机遇研讨会...

今年10月25日,我区民营经济和扶持政策落实情况第三方评估成果评审会召开。会议要求,下一步,要扶持龙头民营企业做大做强...

“百企帮百村”扎实推进

今年以来,区工商联把解决就业作为年度重要工作,积极开展全区民营企业吸纳西藏籍高校毕业生和农牧民转移就业情况调研...

联合西藏职业技术学院下发《关于开展校企合作的意见》,与区人社局签订校企合作框架协议,推进人才供需对接。

上半年,全区民营企业计划吸纳大学生就业3324人、专业技术人员就业627人。其中,动员相关企业向那曲、阿里、日喀则市昂仁县定向招聘283人。

“百企帮百村”是“万企帮万村”精准扶贫行动在西藏的具体实施和生动实践,是西藏民营企业投身打赢脱贫攻坚战的重要渠道。

具体工作中,区工商联召开“百企帮百村”精准脱贫行动推进工作视频会议,印发《全区“百企帮百村”精准扶贫工作推进意见》...

——与区扶贫办共同举办全区“百企帮百村”培训暨“百企帮百村”研讨会。

——完善台账系统管理工作,做好全国“万企帮万村”精准扶贫台账交叉检查工作,配合江西省工商联对我区“万企帮万村”行动台账进行检查...

截至6月底,我区录入全国工商联“万企帮万村”精准扶贫行动台账的民营企业共673家,结对995个贫困村,其中建档立卡贫困户986个,总投资14.76亿元,带动7.14万贫困人口受益或脱贫。

压题图片:近日,“尼木藏香,香飘蓉城”2019新品推介会在成都锦里街区知名文创品牌“城上生活”内举行,丰富的品类一经推出,便受到了大批消费者的青睐。

图为消费者在选购尼木藏香。

本报记者 孙文娟 摄



近年来,西藏将挖掘本土特色产品作为重点,不断利用资源优势,开展具有西藏特色的基础研究、应用基础研究和竞争关键技术研究,逐步建立产品生产、加工、销售有机结合和相互促进机制,为民营企业的加速发展带来了契机。

图为西藏尼木藏香忙碌的生产线。

本报记者 丹增群培 摄

激情创业写人生

——记西藏知名企业家郑先兴

本报记者 孙文娟

笔。

刚刚创业的郑先兴可谓“一穷二白”。1991年6月,刚初中毕业仅16岁的郑先兴从老家浙江来到拉萨,跟着父亲在大昭寺广场做眼镜生意。

“2元钱一瓶的健力宝对我来说是奢侈品,吃饭时能有馒头吃就不错了,如果某一天生意好,我会买点泡菜夹在馒头中,觉得好吃极了。”2003年抗击“非典”期间,来藏游客锐减,这使郑先兴家的眼镜生意也连带受挫。

为寻得一条更好的出路,郑先兴筹措了100万元资金转行做起了童装生意。隔行如隔山,由于不懂服装,郑先兴这次转行非但没有赚到钱,几乎将100万元的本钱全赔了。

郑先兴说:“磨难是人生的必修课。创业也是一样,不可能一帆风顺。只要你敢创肯

干,总会有希望。”从之前的事业挫败到如今的阔步发展、蒸蒸日上……说起成功的奥秘,郑先兴只提到了两个字“执着”。

在谈到创业经验时,郑先兴说:“创业不必拘泥于前辈们的旧路,虽然承祖业可以少犯错误、少走弯路,但有些事儿讲究机遇,年轻时不干,年老时就错过了。”

2007年,创业受挫的郑先兴再次筹措资金成立了西藏鑫盛美装饰工程有限公司(后改名为西藏九鼎建设有限公司)。最初几个月,公司未接到一单生意。痛定思痛,通过不断努力和总结,随后,公司业务在拉萨、日喀则、那曲和阿里等地次第开花,中国人寿西藏分公司、西藏现代城市百货有限公司(丽汇

城)、西藏民生管业等单位的装修项目都是由郑先兴来做,事业再次步入正轨。

接下来的几年时间里,郑先兴带领公司几度“升级”,企业逐步扩大、走向规范,还成立了公司党支部。互达好城项目、桑旦林项目等顺利完工,凤凰城项目、拉萨怡程酒店正在紧张筹备中……

郑先兴说,自己作为来自异地的创业者,事业的发展壮大离不开党的好政策。“是党的政策成就了我的梦想,是西藏这片热土助我实现了人生价值。”

如今,郑先兴过上了富裕的生活,但他始终没有忘记,当年自己艰苦创业时,鲁固社区居委会及乡亲们对自己的关心和帮助。从开始创业到今天蒸蒸日上的公司业绩,10余年间,郑先兴一直在为鲁固社区的弱势群体捐款捐物……

郑先兴说:“刚到拉萨做生意时,是鲁固社区的乡亲们帮我解决了摊位问题。每当我创业遇到困难时,左邻右舍都会像亲人一样,给我家庭般的温暖,鼓励支持我。如今,事业发展已有一些起色了,我将怀着感恩之心在创业路上继续前行。”



忙碌在施工一线的郑先兴(左)。本报记者 孙文娟 摄

回顾近30年的风雨创业历程,郑先兴说,从老家浙江台州到西藏,我在雪域高原这片热土真正找到了自己的位置,实现着人生的跨越和事业的攀登。

郑先兴从白手起家到企业现代化,从“草根老板”到知名企业家,所有的成功都是他一步一个脚印踏踏实实干出来的。

郑先兴,现任西藏九鼎建设有限公司董事长、西藏怡程酒店董事长、西藏环宇小额贷款有限责任公司董事长。

“事虽难做则成,路虽远行则至。”这是郑先兴始终坚信的一句话。他用数十年的奋斗与坚守为自己的人生写下了浓墨重彩的一